

YAOWEN

■《安徽日报》4月15日报道

# 律师“马大姐”的不变初心 ——记安徽皖正律师事务所律师马华平

■安徽日报记者 李晓群

为困难群众免费办理法律援助案件或调解纠纷1500余件,为当事人挽回经济损失或争取赔偿上亿元,减免律师费用800多万元,开展法律讲座200余场次,5万余人通过现场或线上聆听过她的普法课……

执业18年,安徽皖正律师事务所律师马华平秉持一名党员的初心,像陀螺一样奔波在为困难群体维权的公益路上,被群众亲切地称作专为困难群体打官司的律师“马大姐”。她先后荣获“全国维护职工权益十大杰出律师”“全国维护妇女儿童权益先进个人”“安徽省五一劳动奖章”等殊荣。

“只有合法权益得到保护,法律才有价值”

4月12日,在安徽皖正律师事务所,一位拄着双拐的年轻人,专程从肥东县赶来,向马华平律师表示感谢。细数着马华平对他一家人的帮助,年轻人一度哽咽。

这位年轻人叫小岳,他的父亲于2019年2月25日在合肥市锦绣大道与湖北路交叉口被一辆小轿车撞伤,因伤情严重,花去医疗费近40万元。此后,一直卧床不起,生活完全需要人护

理。经交警部门认定,小轿车驾驶人王某负全责。

小岳通过父亲的工友得知,有一个专门帮困难群众打官司的马律师,便找到了马华平。马华平二话不说,接下这个案子,鉴于小岳家的经济状况,免收了代理费。

马华平帮他们写了民事诉状,递交到了法院,案件即将进入诉讼程序。法院通知先要缴纳1万多元的诉讼费。可就在此时,马华平收到消息,小岳又发生了单方交通事故,摔断了大腿。原来,小岳是一名外卖骑手,平时的工作节奏本来就很忙,父亲遭遇意外后,他又要去医院照顾父亲,又要工作筹钱,劳累过度不慎摔伤。

1万多元诉讼费,对于眼下这个家庭来说,无异于天文数字。而岳家的情况又不符合申请诉讼费减免的条件。这时,马华平瞒着小岳及其家人,垫上了这笔诉讼费。为了不让他们有心理压力,她还编了一个善意的谎言,声称是法院允许他们暂缓缴纳。

可这个谎言不久之后就被发现了。由于后来增加了诉讼请求,需要补缴一定费用。蒙在鼓里的小岳家人好奇地问法官:“马律师告诉我们,之前的费用都暂缓缴纳了,这一笔费用能不能

也往后延一延?”法官被这么一问,也是怔住了,“你们之前的费用明明交过了呀!”见瞒不住,马华平只得道出实情。得知真相,小岳母亲泣不成声,“马律师……你是我家恩人哪……”

“只有合法权益得到保护,法律才有价值。”这是马华平常说的一句话。熟悉她的人知道,像小岳的这种案件,这些年来,她不知道已经办了多少起。

“帮一个是一帮,帮十个也是帮,索性我就帮到底”

在专职从事律师工作之前,马华平曾在事业单位上班。但是,大学就读法律专业的她,内心一直渴望着“砺法律之剑,维弱者之权”。在这样的信念支撑下,2002年,马华平作出了一个令家人和朋友意外的决定:辞职去当律师。

2003年,马华平办理了她的第一件援助案件,而这起案件也开启了她的公益律师生涯。

那一年,长丰县村民吕某替同村的黄某盖房子,不慎从高空摔下,造成重度受伤。可是黄某不承认这一事实,吕某又没有证据。吕某是家中的顶梁柱,上有年迈的父母,下有两个还在上学的孩子,妻子有病,家中非常困难。在急需治疗的情况下却因为负担不起医疗费,被迫出院。

吕某的哥哥气不过,到黄某家中理论。两人协商不成,差点上演“全武行”。无奈之下,经多方辗转,吕某家人找到了马华平。而此前,他们找了几名律师,都因证据缺乏不愿代理。

了解到吕某家庭的困难情况,马华平决定免费为他代理。然而,这类案件想要成功维权,谈何容易?搜集证据,就是摆在面前的一道难关。

一次,为了解事发当时的情况,马华平只身一人带着相机来到事发现场,也就是黄某的家中。心虚的黄某尚未搞清楚状况,见有人前来,就拿了一根粗棍,上前想要追打。幸亏马华平跑得快,才免去一场无妄之灾。

经此一事,马华平不仅没有打退堂鼓,反而更激发了斗志,她告诉自己:无论过程有多艰难,一定不能退缩,一定要还原事实真相,为吕某讨一个公道!

被马华平不懈的努力所打动,吕某所在村的村干部愿意出来作证。后来,此案经过一审、二审,法院认定吕某是在黄某家干活时受伤的,黄某承担70%的责任,吕某自己承担30%的责任,吕某获得了应有的赔偿。得知二审法院判决结果时,马华平如释重负。

为此案奔忙了两年,马华平用顽强的毅力、过硬的法律素养挽救了一

个家庭。通过这个案件,马华平深刻感受到:困难群众是多么需要法律服务啊!

吕某成功维权的故事传开之后,很多乡亲和工友纷纷通过吕某找到马华平,求助法律难题。“帮一个是一帮,帮十个也是帮,索性我就帮到底!”就这样,马华平从此走上了公益之路,不遗余力为弱势群体维权。

“以法为业,以律为师,让困难群众打得起官司”

随着求助的人越来越多,全省各地乃至外省的维权案件都会找上门。马华平意识到一个人的力量毕竟是有限的,急需一个专门团队来作为支撑。

2013年,马华平牵头成立安徽皖正律师事务所。“皖”是安徽的简称,“正”是公平正义的简称,合起来,就是要为安徽困难群体维权,伸张正义。

“以法为业,以律为师,让困难群众打得起官司”。在皖正律师事务所,马华平倡导:每位律师必须参与涉法咨询窗口的值班,每年必须办理一定数量的援助案件;要以不低于甚至高于收费标准的标准,去办理法律援助案件,保证法律援助案件的质量,尽全力最大程度维护受援人的合法权益。

现在,每当有当事人第一次来律

所咨询,接待律师就会告知法律援助相关政策,凡是符合条件的,就会建议他们申请法律援助;不符合条件但经济又比较困难的,就让他们写一个免交或缓交律师费的申请表,经所里讨论同意后,即可享受律师费减免。

为了不断加强律师们的思想政治及执业素质教育,马华平在律所内部建立了一套制度,每周雷打不动开展一次政治业务学习制度、公益援助案件定期汇报制度、复杂案件讨论制度等。

2016年8月,马华平加入中国共产党,律所也成立了党支部,吸纳了一批年轻党员,以党建为引领,凝聚人心力量,促进业务发展。目前,皖正律师事务所已有党员律师15名。通过不断的学习教育,律所的年轻律师们坚守职业操守,以严谨、敬业、自律赢得社会各界的尊重。

由于皖正律师事务所特有的公益特性,工会、仲裁委、妇联、残联等部门都主动邀请该所律师进驻涉法咨询窗口值班。据统计,全所派驻律师值班的窗口已多达16个。



## 安徽省协调联络组向淮北市转办中央生态环境保护督察第八批信访件

4月15日,我市收到安徽省协调联络组转办的中央生态环境保护督察第8批共5件信访件(共7个问题),其中电话举报3件,信件举报2件。

按区域划分,涉及濉溪县3件、相山区2件、杜集区1件、烈山区2件;按投诉污染类型划分,涉及大气问题3个、水环境问题1个、噪音问题1个、生态问题1个、其他污染问题1个。

上述信访件已全部转交相关责任单位办理,信访件的办理情况在7日内反馈至省协调联络组,整改和处理情况将及时向社会公开。

(第8批·2021年4月15日)

序号	举报区域	受理编号	举报内容	行业类型	污染类型	责任单位	核查验收单位
1	濉溪县	D2AH20210 4140058	淮北市濉溪县现有40多家煤球加工厂,无环评手续和验收报告,露天堆放高硫煤,燃烧高硫煤过程中产生废气污染。	其他	大气	濉溪县委、县政府	市市场监督管理局
2	全市	X2AH20210 4140053	投诉人认为淮北市住建系统对生态环境保护职责履行不到位,在污水处理及建筑工地管理等环节,存在监管不力、整改不到位等问题。	其他	其他污染	市住房和城乡建设局,各县(区)委、县(区)政府	市住房和城乡建设局
3	相山区	D2AH20210 4140034	淮北市相山区洪山路菜市场,每天凌晨4点至早上8、9点,噪音严重扰民;从洪山路“许多面皮”店铺旁往居民区去的楼梯上,堆放大量垃圾,污水横流、异味扰民。	其他	噪音、大气	相山区委、区政府	市商务局、市城市管理局
4	烈山区	X2AH20210 4140013	淮北市烈山区东山,被进行非法矿业开采。	采矿	生态	烈山区委、区政府	市自然资源和规划局
5	濉溪县	D2AH20210 4140028	淮北市濉溪县刘桥镇白杨路附近的3、4家塑料颗粒厂和涂料厂,占用农田建造厂房,废水偷排入附近水沟,废气、异味严重扰民。	其他	水、大气	濉溪县委、县政府	市生态环境局、市自然资源和规划局

## 淮北市杜集区人民法院网络拍卖公告

报名竞标并缴纳保证金。

五、其他事项:与上述有关的案件当事人,担保物权人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会,如缺席,则丧失相关权利,本公告视为送达担保物权人及其他优先购买权人。

六、详情请查看淘宝司法拍卖网络平台拍卖公告,竞买须知,续拍卖进展不再另行通知。

咨询电话:13625612759经理

淮北市杜集区人民法院

2021年4月3日

## 濉溪县南部次中心新城医院建设项目环境影响评价公众参与第二次信息公示

一、项目概况 濮阳县卫生健康委员会投资71000万元在濮阳市南部次中心新城医院建设“濮阳县南部次中心新城医院建设项目”项目规划建设用地面积81333m<sup>2</sup>(约122亩),总建筑面积131200m<sup>2</sup>,其中地上建筑面积109200m<sup>2</sup>,包括急诊部、门诊部、住院部、医技科室、保障系统、行政管理、院内生活用房、配套用房等;地下建筑面积22000m<sup>2</sup>,包括地下室、地下停车场、人防等。同时配套室外道路、绿化、围墙、综合管线、环卫设施等;项目建成后,预计年门诊人次约87.6万人次(日门诊病人达2400人次),年住院人次约2.92万人次。

二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径 环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接为: [https://www.kdocs.cn/l/cs81fCqalBx](http://www.kdocs.cn/l/cs81fCqalBx)

查阅纸质报告书的方式和途径:濮阳县卫生健康委员会项目筹备处(濮阳县玉兰大道23号)。

三、征求意见的公众范围 本次征求公众意见的范围是建设项目建设附近可能受到影响的个人或团体。

四、公众意见表的网络链接 <http://www.05612369.com/plus/view.php?aid=214>

五、公众提出意见的方式和途径 个人或单位可以对本次在提供的网络链接下载公众意见表,填写后通过信函、电子邮件、电话等方式向建设单位和该项目环境影响评价单位提交书面意见。

邮寄地址:濮阳县玉兰大道23号

濮阳县卫生健康委员会

电子邮箱:18956111525@163.com

联系人:王波

联系电话:18956111525

六、公众提出意见的起止时间 公示之日起十个工作日内。

## 公务车辆拍卖公告

一、拍卖标的及竞买保证金:大众迈腾两辆,保证金:5000元/辆。江淮客车壹辆,保证金1000元。详见网址:<http://ggzy.huabei.gov.cn>。

二、拍卖时间:2021年4月28日15:00

拍卖地点:淮北市公共资源交易中心

竞价大厅和中拍平台

三、竞买登记:有意者请在2021年4月27日16:30前持下列手续办理竞买:1.个人或法人有效身份证件原件及复印件;2.竞买保证金缴款凭证(名称:淮北市公共资源交易中心,账户:13400 1646 1080 5300 9649;开户行:建设银行西城支行),3.报名资料费:200元/辆。

联系方 式 : 0561- 3881918

13615618997(刘先生)

联系地址:淮北市相山区桂苑路A栋

104号面

淮北市金诚拍卖有限责任公司

2021年4月16日

## 公告

淮北市烈山区古饶镇法律服务所(统一信用代码:

333400003254444272)不符合

中华人民共和国司法部令第

137号第十二条年

审注册之规定,申请注销。

特此公告

淮北市烈山区古饶镇法律服务所

2021年4月16日

## 公告

安徽恒源煤电有限公司救护大队员孙敏、张腾飞两位同志:

因你长期旷工,严重违反劳动纪律。根据《中华人民共和国劳动合同法》及企业相关规定,企业决定与你解除劳动合同。因无法与你本人取得联系,现向你送达《解除劳动合同通知书》,请你们自本公告刊登之日起30日内回单位办理离职、离岗职业健康检查、社会保险关系转移等手续。

特此公告。

联系电话:0557-3990333

安徽恒源煤电股份有限公司

2021年4月15日

## 声明

葛梓诺,出生医学证明遗失,编号:O 340754708,声明作废。

花俊昊,出生医学证明遗失,编号:O 340754520,声明作废。

詹彩侠,就业失业证遗失,编号:3406030012003002,声明作废。

李玉林遗失道路运输从业资格证,声明作废。

濉溪县韩村海亮建筑队遗失淮北市农村房屋建筑工程专业施工队资质证书(证号:2016009),声明作废。

王怀臣遗失淮北铜锣湾置业有限公司A#1709室维修基金收款收据,编号:0143374,金额13457元,声明作废。

宋磊、李君梅遗失淮北市蓝宇相王山庄置业有限公司凤凰城74#1502室购房发票,编号:13616305,金额:99766元,声明作废。

李井泉、陆静遗失淮北相湖投资有限责任公司翰林学府11#101室购房发票,编号:00049891,金额:130000元,